



# 其他

## 2011 年好市民簡介

### 好市民 - 曾建鵬

2011年6月18日，好市民(曾建鵬先生)在龍嵩街與新馬路一帶的士上落客區目睹兩名南亞裔男女在該處尾隨一名日籍遊客。其中該名女子打開摺傘作遮擋，而同伙之男子則嘗試偷取日籍遊客的財物。曾先生見狀遂大聲喝止，上述男女見事敗立即離去。其後，同月19日曾先生途經議事亭前地時，再遇見上述男子及其同伙尾隨一名



日本籍女子有所企圖。因此，以相機拍下現場照片向本局舉報。隨後警員在反罪惡巡邏工作期間截獲涉案之四名菲律賓籍男女，經曾先生協助下本局成功拘留有關人士，並以盜竊罪將之送檢察院處理。

### 好市民 - 梁健鏐

2011年2月19日，好市民(梁健鏐先生)在河邊新街一車行內工作期間，聽到有女子高呼搶劫後立即到外面查看，期間目睹一名男子搶去事主手袋後向下環街方向逃去，梁先生遂立即展開追截，其後該男子逃進光復街一空置住宅內，警員到場後獲梁先生協助下成功搜獲該名攜有利刀的男子，並以搶劫罪及禁用武器等罪名將該名男子送檢察院處理。



### 好市民 - 甘豐

2011年1月30日，好市民(甘豐先生)途經新馬路近中央廣場時，遇見受害人追著一名男子並高呼搶劫，甘先生隨即與在場警員一併作出追截，其後有關男子逃進南通商業大廈，警員在得到甘先生的協助下，最終在舊初級法院大樓門外截獲案中男子。該男子涉嫌在巴士上割破受害人褲袋並偷去銀包內的現金。本局以加重盜竊罪將其送檢察院處理。

### 好市民 - 張露

2011年1月23日，好市民(張露先生)在白馬行一理髮店外聽到有女子高呼財物被盜，一名涉嫌盜竊錢包的男子見事敗逃走，張先生見狀立即追截上述男子，直至買草地街成功將其截停，並協助到場之警員將之拘捕。其後，本局以加重盜竊罪將該名男子送檢察院處理。



## 2011 年好市民簡介

### 好市民 - 高銘博

2011年5月9日，好市民(高銘博先生)途經巴波沙大馬路近商業銀行時，遇見受害人追著一名男子高呼搶劫，高先生見狀遂將有關男子截停並協助報警，直至警員到場處理。有關男子涉嫌偷取受害人財物不遂而被帶返警區調查。

### 好市民 - 謝曉維

2011年7月1日，好市民(謝曉維先生)途經沙梨頭北街中國石化附近海邊散步時，發現有一名女子墜海，因此立即跳入海中協助拯救，並成功將事主帶回岸邊。隨後該名女士被送往醫院檢查，經治療無恙後出院。

### 好市民 - 梁志偉

2011年5月7日，好市民(梁志偉先生)途經巴冷登街時遇見有女子高呼搶劫，梁先生隨即加入追截一名懷疑涉案逃走的外籍男子，隨後在和隆街將其截停。期間，該名外籍男子在糾纏下爭脫並逃進一大廈內。隨後到場的警員在梁先生的協助下成功在該大廈一單位內拘捕上述男子，並以搶劫罪將其送檢察院處理。

### 好市民 - 余超權

2011年12月26日，好市民(余超權先生)在巴士上發現一名形跡可疑的男子，故一直留意該男子的行為。稍後，余先生發現該男子走近女乘客身邊並嘗試偷取其手袋內的財物。余先生見狀立即喝止，涉案男子見事敗欲下車逃走，終被余先生截停及報警處理，該男子因觸犯加重盜竊罪被移送檢察院處理。

### 好市民 - 王雋永

好市民(王雋永先生)先後於2011年12月21日及23日在巴士上目睹三名男子形跡可疑，故對三人多加留意。其後王先生於12月24日在氹仔柯維納馬路近賽馬會巴士站再次發現上述三名男子登上一輛巴士，懷疑三人為扒手，故立即報警求助。隨後到場的警員得到王先生的協助下成功追截到其中兩名嫌疑人，經調查後懷疑兩人與多宗巴士盜竊案有關，並以加重盜竊罪及犯罪集團罪送檢察院處理。

### 好市民 - 鄧建廣

2011年2月11日，任的士司機的好市民(鄧建廣先生)在氹仔工作期間接載一名男乘客，途中該男子要求鄧先生到氹仔巴波沙總督街先將行李搬到車上。到達後，有另外兩名人士將五個背包搬到車尾箱，隨後警員出現並要求調查三人身份時，該三名男子立即逃走。警員在追截中遇到反抗，鄧先生見狀上前協助警員制服嫌疑人。警員事後在上述五個背包內搜獲大量銅線，經調查後懷疑該三人涉及早前幾宗地盤盜竊案，另曾持刀指嚇及襲擊保安員。本局將有關人士以加重盜竊罪、禁用武器、抗拒及脅迫等罪名送檢察院處理。



# 其他

## 2011 年好市民簡介

### 好市民 - 賴婷婷、馬寅寅

2011年9月3日，好市民(賴婷婷小姐及馬寅寅小姐)在航機上工作期間，發現兩名男子開啟其他座位上的行李儲存格，並從中拿取了一個手提袋後返回座位內形跡可疑，隨後又將之放回原來的儲存格內。賴小姐及馬小姐察覺該兩名男子行為有異，故作出廣播呼籲乘客小心保管財物，並提醒懷疑財物被盜的事主注意個人財物安全。其後，經事主檢查行李袋發現10餘萬現金被盜遂報警求助，警員在賴小姐及馬小姐協助下成功拘捕兩名作案男子，並以加重盜竊罪將其送檢察院處理。

### 好市民 - 陳應應

2011年9月20日，好市民(陳應應小姐)在上海返澳之航機上工作期間，發現一名男子擅自坐到其他座位上，其後更以外套蓋著某些東西，並將之放入座位上之行李儲存格內，陳小姐察覺情況有異，故一直留意該名男子的行為。直至有乘客向陳小姐報稱被偷去大量現金，並指出懷疑是上述男子所為。在航機抵澳後，警方透過陳小姐的協助，在上述行李儲存格及座位後搜獲港幣現金181,000元。本局以加重盜竊罪將案中男子送檢察院處理。

